
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º_______ DE 2008.

(Da Senhora Rebecca Garcia)

Solicita ao Ministro da
Agricultura, Pecuária e
Abastecimento, Sr. Reinhold
Stephanes, informações referentes ao
crescimento da caprino-ovinocultura
no Estado do Amazonas.

Senhor Presidente,

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, inciso

I, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. que seja

encaminhada ao Ministro da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, Sr. Reinhold

Stephanes, solicitação de informações referentes ao crescimento da caprino-ovinocultura

no Estado do Amazonas.

JUSTIFICATIVA

De acordo com reportagem do Jornal Amazonas em Tempo, está previsto

crescimento de 600% na caprino-ovinocultura no Estado do Amazonas até o  ano de 2010,

já tendo sido verificado um aumento de 380% do rebanho nos últimos três anos, somando

atualmente 120 mil cabeças.

Apesar das grandes vantagens destes tipos de criação no que se refere ao porte

dos animais, docilidade, facilidade de manejo, múltiplas alternativas de renda ao produtor

rural e demanda por área, quando comparado com a criação do gado bovino. Verifica-se

que serão necessárias aberturas de novas áreas de floresta para implantação de

pastagens, visando alimentar e dar vazão ao crescimento no rebanho de caprinos e ovinos

do Estado. Estima-se que serão necessário pelo menos mais 90.000 ha de áreas de

pastagem apenas para suprir o aumento anunciado de 600% na caprino-ovinocultura, sem

contar as demais atividades agropecuárias.

Diante do exposto, solicito ao Ministro da Agricultura, Pecuária e Abastecimento,

Sr. Reinhold Stephanes, as seguintes informações?

1) Foi feito algum estudo de viabilidade técnica e ambiental para o crescimento

anunciado da ovino-caprinocultura no Estado?

2) As áreas atualmente ocupadas por pastagens no Estado são suficientes para

alimentar o rebanho atual e mais o crescimento anunciado de 600%?

3) Será necessária a conversão de quantos hectares de floresta em pastagens para

se ajustar ao crescimento do rebanho de caprinos e ovinos?



4) Existem programas de assistência técnica e extensão rural ou iniciativas em

curso neste ministério ou em órgãos correlatos que estimulem a criação em regime

intensivo ou semi-intensivo, visando reduzir a área necessária para o pastoreio?

Sala das Sessões, 18 de novembro de 2008.

REBECCA GARCIA

Deputada Federal (PP/AM)


